

王相民在全市突出生态环境问题整治工作专题会议上强调 紧盯突出问题 细化务实举措 狠抓整改落实 以高品质生态环境支撑高质量发展

本报讯(记者 陈凯 王宇)9月3日,全市突出生态环境问题整治工作会议召开。市委书记王相民出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府的部署要求,紧盯突出问题,细化务实举措,狠抓整改落实,以高品质生态环境支撑高质量发展,为打好打

赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战筑牢生态根基。市委副书记、市长陈德明主持会议。

王相民强调,今年是“十四五”收官、“十五五”谋划之年,也是“绿水青山就是金山银山”理念提出二十周年,抓好生态环保工作意义重大、责任重大。各地各部门要明确目标任务,充分认识

突出生态环境问题整治工作的重要性和紧迫性,采取过硬措施,补齐短板弱项,着力推动生态环境质量持续改善。

要主动认领账本,认真对照问题清单,坚持一问题一方案,进一步分解任务、落实责任、研究措施,举一反三,确保按期交账、平账、清账、不欠账。要加强督导,密切关注问题整改进度,强化跟踪

问效,不断提升生态环境保护治理水平。要加强上下沟通协作,切实形成生态环境问题整改工作合力。

会上,市生态环境局汇报了我市当前突出生态环境问题。

赵连军、郑一明、郭顺杰、沈静兰、罗生存、王善斌、张有、俞申、宫春雨、王志军、邱岩参加会议。

团结就是力量 奋斗开创未来 ——中国人民抗日战争胜利80周年的时代启示之四

新华社记者

即便时光流逝 94 个年头,那个中华民族的至暗时刻,依然令人心痛——

九一八事变爆发,一夜之间沈阳失陷,仅仅几个月后东北沦陷,数年间一半国土被日寇践踏,几千万难民无家可归……

14 年,5098 个日日夜夜,从一盘散沙到聚沙成塔,从危如累卵到建起钢铁长城,在中国共产党高举的抗日民族统一战线旗帜下,各党派、各民族、各阶层、各团体同仇敌忾、共赴国难,最终汇聚成全民族抗战的浩荡洪流。

习近平总书记深刻指出:“最强大的力量是同心合力。”

团结奋斗,中国共产党和中国人民最显著的精神标识,中国共产党人、中国人民、中华民族锤炼铸造的宝贵精神品质。历史已经并将继续证明:团结就是力量,奋斗开创未来!

“团结是战胜一切困难的强大动力,是凝聚人心、成就伟业的重要保证”

一个名字,映照亿万民众同仇敌忾的民族气节——

1939 年,战士王家川在上下细腰涧战斗中,用一把刺刀杀死 8 名日军后壮烈牺牲。从此,王家川的名字在村里传开了。

不久,他的弟弟王三子找到部队要求参军,说自己也叫王家川。

“俺哥跟党走,俺也要跟他一样上场打鬼子。俺村里还有上百个青年,大伙都叫王家川!”青年大声道。

四万万人齐蹈厉,同心同德一戎衣。

在中国共产党领导和号召下,八路军、新四军等人民抗日武装迅速发展壮大。不关心做亡国奴的广大民众,组成反日义勇军、自卫军、救国军、工农义勇军等一支支抗日队伍,用鲜血和生命筑成一道道坚不可摧的钢铁长城。

一曲战歌,发出全体中国人民共御外侮的不屈怒吼——

“起来!起来!起来!我们万众一心,冒着敌人的炮火前进!”

1935 年 5 月,《风云儿女》首映。电影散场后,全场观众集体起立,噙着热泪,高唱着电影主题曲《义勇军进行曲》,久久不愿离去。

《松花江上》《黄河大合唱》《团结就是力量》……一首首抗战歌曲、一曲曲激昂旋律,激发四万万同胞齐心抗战的磅礴伟力。

面对民族危亡,中国人民的爱国热情像火山一样迸发出来。

老百姓把最后一碗饭送去做军粮,拿最后一尺布用来缝军装,村民们在日军扫荡中冒死保护伤员战士,工人夜以继日生产弹药武器,民族企业家慷慨解囊提供资金……工农兵学商勠力同心,男女老幼尽数发动,“有力出力,有钱出钱”,形成了陷敌于灭顶之灾的汪洋大海。

一条公路,折射海内外中华儿女共赴生死的英勇壮举——

“不当亡国奴,回到祖国去!”

抗战艰难岁月,滇缅公路运输急

(上接六版)

“战争起源于人之思想,故务需于人之思想中筑起保卫和平之屏障。”当今世界乱象频出,一个重要原因就是个别国家囿于一己私利,抱着冷战思维、零和博弈等旧观念不放。迷信实力带不来真正的和平,反而可能打开潘多拉的盒子。本国优先不会带来“一家独裁”,只会造成“各方多输”。只有根除霸权思维,让和平理念落地生根,让主权平等原则指导国际关系现实,才能夯实和平与正义的根基,促进世界的正和。

践行多边主义、坚持团结合作,是人类从历史经验中凝练的生存智慧,更是应对当前挑战的必然选择。世界反法西斯战争的伟大胜利,正是各国超越历史传统、意识形态、社会制度差异,结成最广泛的反法西斯统

需大量司机和修理人员。时任南侨总会主席的陈嘉庚挺身而出,率领 3200 余名南侨机工归国,以方向盘为武器,与祖国人民并肩作战。

枪林弹雨中,1000 多名南侨机工永远长眠在这条“抗战生命线上”,平均每公里就有一人倒下。

青山埋忠骨,浩气永长存。

港九大队在轰炸英军斗争,“澳门四界救国会回国服务团”积极参加抗日救亡运动,海外华侨抗日救国组织纷纷成立,捐款捐物……海内外中华儿女以强烈的家国情怀空前团结起来,谱写了国家生存而战、为民族独立而战、为人类正义而战的雄壮史诗。

从国家民族横遭欺凌、生灵涂炭,到重新确立中国在世界上的大国地位;从“一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造”的一穷二白,到成为全球第二大经济体……几十年来,中华儿女上下同心、发愤图强,克服一个又一个困难,创造了一个又一个奇迹。

一个昭示无比清晰:团结是战胜一切困难的强大力量,是凝聚人心、成就伟业的重要保证。

“团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路”

烽火岁月,美国记者埃德加·斯诺来到中国,看到了日本帝国主义的罪行和国民党对共产党的捕杀,也看到工人、农民、学生冒死加入共产党。

走进偏远的中国西北革命根据地,斯诺发现了这种独特的“东方魔力”——“我强烈地感受到了充满活力的希望、热情和人类不可战胜的力量”。

在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,全体中华儿女众志成城、共御外侮,取得了抗日战争的伟大胜利。

同心筑城,源自磐石立基——

1937 年的萧瑟秋风中,山西抗日前线,国民革命军陆军第 41 军 122 师参谋长赵渭滨,通过比较国共两党军队在抗战中的表现,在给儿子的信中写下这样一句话:

“未来的成功,未来的抗战,恐怕还是要靠共产党吧!”

从全民抗战的中流砥柱到领导中华民族实现伟大复兴的坚强核心,中国共产党始终团结带领广大人民砥砺奋进,成为风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

2025 年 1 月 7 日,西藏日喀则市定日县地动山摇。

党中央一声令下,广大党员星夜驰援,带领人民群众团结奋战,党旗在抗震救灾一线高高飘扬。

核心如舵,众力成舟。

尽锐出战,创造人类反贫困历史上伟大奇迹;坚持人民至上、生命至上,经受疫情大考;应对极限施压,在斗争中维护国家尊严和核心利益。

坚持党的领导,是我们齐心合力战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性最大的最大确定性、最大底气、最大保证。

同心筑城,源自人民情怀——

一战线,以团结协作抗击野蛮暴力的光辉典范,它深刻昭示,当人类秉持正义与良知,携手并肩,就能够战胜前所未有的危机。

放眼当下,人类面临各种全球性挑战,没有国家能够置身事外,更不可能凭一己之力包打天下。世界不是 190 多条各自漂浮的小船,而是一艘命运与共的巨轮。世界命运应由各共同掌握,国际规则应由各共同书写,全球事务应由各共同治理,发展成果应由各共同分享。放下傲慢与偏见、坚持团结与合作,才是符合人类共同利益的唯一出路。

国际形势越是变乱交织,越要秉持和维护联合国权威。80 年来,联合国始终是兼具普遍性、代表性和权威性的政府间国际组织。对于这座大厦,应该固本强基而不是拆梁毁柱。

“有我们就有群众,我们决不能让群众受到鬼子的伤害!”

1943 年 7 月,八路军太行二分区三十团政委马定夫率领三连战士,为掩护一千余名群众和抢收的粮食安全转移,与数倍于己方的敌人浴血鏖战。12 条年轻的生命,永远地融入这片热土。

生死相依、休戚与共。从建党的开天辟地,到抗日战争的惊天动地,再到新中国成立的改天换地,靠的就是始终坚持一切为了人民,一切依靠人民,始终保持党同人民群众的血肉联系。

全面小康路上一个都不能少,全面深化改革“人民有所呼、改革有所应”……扎实实践以人民为中心的发展思想,赢得人民信任,得到人民支持,我们党就能够一路向前,无往而不胜。

同心筑城,源自目标指引——

陕西延安革命纪念馆,一本 1938 年新华日报印行的《论持久战》陈列其中。毛泽东同志的苍劲笔迹,引来众多观众驻足轻诵。

民族危亡的至暗时刻,“亡国论”“速胜论”甚嚣尘上。

我们能否胜利?如何才能取得胜利?

“抗日战争是持久战,最后胜利是中国的。”《论持久战》指明夺取抗战胜利的目标和路径,鼓舞广大人民团结一致投身伟大抗战。

最牢固的团结,是围绕明确奋斗目标形成的团结;最有力量的奋斗,是依靠紧密团结进行的奋斗。

穿越历史烽烟,迈上如虹征途。

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,锚定实现民族复兴的宏伟目标,14 亿多人民凝心聚力,共赴伟大事程。

同心筑城,源自磐石立基——

1937 年的萧瑟秋风中,山西抗日前线,国民革命军陆军第 41 军 122 师参谋长赵渭滨,通过比较国共两党军队在抗战中的表现,在给儿子的信中写下这样一句话:

“未来的成功,未来的抗战,恐怕还是要靠共产党吧!”

从全民抗战的中流砥柱到领导中华民族实现伟大复兴的坚强核心,中国共产党始终团结带领广大人民砥砺奋进,成为风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。

2025 年 1 月 7 日,西藏日喀则市定日县地动山摇。

党中央一声令下,广大党员星夜驰援,带领人民群众团结奋战,党旗在抗震救灾一线高高飘扬。

核心如舵,众力成舟。

尽锐出战,创造人类反贫困历史上伟大奇迹;坚持人民至上、生命至上,经受疫情大考;应对极限施压,在斗争中维护国家尊严和核心利益。

坚持党的领导,是我们齐心合力战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性最大的最大确定性、最大底气、最大保证。

同心筑城,源自人民情怀——

一战线,以团结协作抗击野蛮暴力的光辉典范,它深刻昭示,当人类秉持正义与良知,携手并肩,就能够战胜前所未有的危机。

放眼当下,人类面临各种全球性挑战,没有国家能够置身事外,更不可能凭一己之力包打天下。世界不是 190 多条各自漂浮的小船,而是一艘命运与共的巨轮。世界命运应由各共同掌握,国际规则应由各共同书写,全球事务应由各共同治理,发展成果应由各共同分享。放下傲慢与偏见、坚持团结与合作,才是符合人类共同利益的唯一出路。

国际形势越是变乱交织,越要秉持和维护联合国权威。80 年来,联合国始终是兼具普遍性、代表性和权威性的政府间国际组织。对于这座大厦,应该固本强基而不是拆梁毁柱。

凝心聚力,汇集人民的智慧和力量——

“我是中国人,我儿子当八路是我让他去的。劝降那是妄想。”八路军第三纵队回民支队司令员马本斋的母亲

从去年举行的联合国未来峰会上通过

具有里程碑意义的《未来契约》,到不久前联合国大会以 149 票赞成的压倒性多数通过决议要求以巴冲突立即无条件永久停火,事实证明,联合国仍是践行多边主义、推进全球治理的主要平台,建设平等有序的多极世界更加需要联合国。任何搞例外主义、奉行实用主义,对国际规则“合则用、不合则弃”的行径,本质上是对多边主义精神的背离,是在历史的进程中倒退逆行。

人类命运休戚与共,各个国家、各个民族只有平等相待、和睦相处、守望相助,才能维护共同安全,消弭战争根源,不让历史悲剧重演!

“我们践行多边主义的目的,就是要建立人类命运共同体。”联合国秘书长古特雷斯如是讲述前行的目标。

白文冠,不畏日军胁迫,绝食殉国;

“我不愿你在我近前尽孝;只愿你在民族分上尽忠”。战士王建堂出川抗战,父亲赠予他的“死”字旗上字泣血;

……

面对穷凶极恶的侵略者,中国共产党坚持动员人民、依靠人民,汇聚起全民族抗战的历史洪流。

新征程上,把 14 亿多中国人民的积极性、主动性、创造性充分激发出来,凝聚起来,中国式现代化就拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

2025 年 5 月至 6 月,“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动。仅一个月时间,累计收到网民建言超过 311.3 万条,为编制“十五五”规划提供了有益参考。

人民是历史的创造者,只有紧紧团结人民、依靠人民,才能不断创造新的历史伟业。

万众一心,团结一切可以团结的力量——

2024 年 9 月,北京,全国民族团结进步表彰大会举行。以党中央、国务院名义开展这一表彰,这在党和国家历史上是第一次。

扎根戈壁荒漠为国戍边的牧民,奔赴边疆学校播撒民族团结种子的支教服务队……铸牢中华民族共同体意识,各族人民携手同心,团结奋进新征程。

能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。团结的面越宽,团结的人越多,我们的事业就越兴旺发达。

调动一切可以调动的积极因素,同呼吸、共命运,心连心。政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系更加和谐,各民族大团结、全国人民大团结、全体中华儿女大团结不断巩固和发展,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面。

携手前行,顺应合作共赢的时代潮流——

2025 年 7 月 25 日,人民大会堂,在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平主席接受 16 位驻华大使递交国书。

面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,各国比以往任何时候都更加需要团结合作,以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。

小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远。

“二战让我们深知分裂的代价,也认识到团结的力量。”美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特表示,中国坚定走和平发展道路,推动构建人类命运共同体,这一愿景与二战时同盟国团结协作的精神深度融合。

今日之中国,力量源于团结。明日之中国,奋斗创造奇迹。

在党的旗帜下,全党全国各族人民团结成“一块坚硬的钢铁”,风雨无阻向前行,把民族复兴伟业不断推向前进。

(新华社北京 8 月 29 日电)

世界各国都以史为鉴、以和为贵,共同做世界和平的维护者、发展振兴的同行者、国际公平正义的捍卫者,一定能为人类前途命运争取更加光明的未来。

*** ***

鉴往知来。抗战的烽火虽已远去,但伟大抗战精神依然如不灭的火炬,穿越风云变幻,照亮我们前行的道路。

历史深刻启示我们:文明不容倒退,唯有坚定向前;世界不可割裂,唯有团结共生;人类应远离偏见和歧视、仇恨和战争,携手构建命运与共的明天。